
 

 
Referat af generalforsamling i: 
 

Selskab for Psykopatologi hos Børn og Unge 
Tirsdag den 18.11 2008  

Børne- og Ungdomspsykiatrisk Regionscenter, Risskov 
 
1. Valg af dirigent og referent. 
Katja Hybel vælges som dirigent. Gunvor Brandt vælges som referent. 
2. Vedtagelse af dagsorden og punkter til evt. 
Katja konstaterer at generalforsamlingen er lovligt indkaldt. Dagsordenen vedtages med mindre 
ændringer.  
3. Formandens beretning. 
(dagsordenens pkt. 6, 7 og 8 er indarbejdet heri.) 

Formand Anegen Trillingsgaard og næstformand Pusjka Helene Cohn fortæller om 
selskabets initiativer, aktiviteter og kurser i året der gik.  
Der er udarbejdet mailkartotek for alle medlemmer. Vi er 172 medlemmer. 
Kurser:  
Psykofarmakologi børn unge.(3.10) 
Ledelse og organisation, psykologens/lægens rolle i børne- og ungdomspsykiatri.(3.21) 
Styrelsesmøder:  
2 møder i Februar, Nyborg og i september, Risskov. 
Initiativer: 
Landsundersøgelse:  
Der er udarbejdet en netbaseret spørgeskemaundersøgelse af psykologers faglige, 
uddannelsesmæssige forhold i børne- og ungdomspsykiatrien. Sendes ud i november 2008. 
Baggrunden for undersøgelsen er de store organisatoriske ændringer omkring psykologers 
arbejdsforhold i børne- og ungdomspsykiatrien. Resultaterne vil blive formidlet i en artikel i 
Dansk Psykolog Nyt og eventuelt på en temadag. Desuden vil det kunne informere arbejdet i 
DP omkring psykologer i psykiatrien og det arbejde, der pågår i regi af Danske Regioner om 
videreuddannelse af psykologer i psykiatrien. 
Udvalgsarbejde i regi af Danske Regioner: 
Anegen Trillingsgaard deltager som repræsentant for DP i et udvalgsarbejde om 
uddannelsesstillinger i børne- og ungdomspsykiatri samt voksenpsykiatri. Der arbejdes med 
et konkret forslag til uddannelsesstillinger, som er udarbejdet bla. på baggrund af et udkast 
til en uddannelse i psykopatologi børn-unge, som er diskuteret i SPBUs styrelse. 
Opbygningen af uddannelsesstillingerne kommer på mange måder til at svare til den, der 
eksisterer i dag for læger, der uddannes til psykiatere.  
Der vil antagelig ligge et konkret forslag færdigt til høring i starten af 2009.  
 Initiativer og arbejdsopgaver i det nye år: 
kommende kurser: 
Diagnosticering og case – formuleringskursus, planlagt. 
Rating scales (planlægningsfase). 
Forældretræningskurser i forhold til ADHD, idefase 
PSE, idefase.  
 
Kommentarer, diskussion og forslag fra generalforsamlingen:  
De fremmødte på generalforsamlingen gør opmærksom på følgende: 



 

Uddannelsesforholdende for psykologer ansat i PPR kunne også gøres til genstand for 
undersøgelse, idet det er svært at få gennemført videreuddannelse i dette regi. 
Det vurderes at være meget relevant med kursus i brugen af ratingscales. 
Forældretræningskurser i forhold til ADHD kommer antagelig ikke til at være et primært 
psykologarbejdsfelt, og psykologers interesse i forhold til disse kurser ville mere være på 
overbliksplan og i forhold til supervision. 
forslag:  
Kursus i Kiddie – SADS 
Samtaler med børn, Haldor Øvreeide 
skizofreni / psykoser 
temadage: 
samarbejdet PPR – børne- og ungdomspsykiatri. 
 
Formandens beretning godkendes. 
 

      4.   Økonomi og regnskab  
På vegne af kasserer Nicoline Hemager fremlægger Pusjka Helene Cohn selskabets 
økonomiske status og årsregnskab 2007 og 2008 indtil nu.  
Regnskabet godkendes af generalforsamlingen. 

5 Budget, kontingent og ny betalingsmåde 
Næste års budget fremlægges. Kontingent for 2009 fastsættes som uændret 100kr. årligt.  
Der orienteres om ny betalingsmåde for kursur og medlemsskab ved Pusjka Helene Cohn. 
Fra januar 2008 kan kursusbetaling foregå via EAN og kontingentbetaling via PBS.  

6 Netbaseret spørgeskemaundersøgelse af faglige, organisatoriske og ledelsesmæssige 
forhold for psykologerne i børne- og ungdomspsykiatrien 
Anegen Trillingsgaard informerer om denne undersøgelse under formandens beretning. 

7 Udvalgsarbejde i regi af de Danske Regioner om uddannelsesstillinger til psykologer i 
børne,- ungdoms,- og voksenpsykiatrien. 
Anegen Trillingsgaard informerer under formandens beretning. 

8 Selskabets initiativer og arbejdsopgaver i det nye år 
Pusjka Helene Cohn og Anegen Trillingsgaard informerer under formandens beretning.  

      9.    Evt. 
      Der opfordres til at besøge hjemmesiden www.dp.dk/spbu 


